

从拼资源转向可持续发展

——我国农业绿色发展新成效综述

■新华社记者 董峻 于文静

新华时评

时刻紧绷防汛这根弦

■新华社记者 刘诗平

6月以来,我国南方强降雨不断,形成今年以来最强降雨过程。据水利部门监测,受降雨影响,广东、广西、江西等南方8省(区)110条河流发生超警以上洪水。气象部门预测,本月12日至15日,江汉、江淮、江南北部及贵州、广西西北部、四川盆地等地还将有一次较强降雨过程。防汛进入关键时期,各方必须紧绷防汛这根弦,筑牢防汛“安全堤”。

安全防汛,事关人命。在我们这样一个水旱灾害比较严重的国家,水旱灾害损失占到全部自然灾害损失的70%左右,洪涝灾害人员伤亡的70%则由山洪灾害造成。据水文气象部门预计,今年的气候年景偏差,极端天气事件可能多发,加上多年没来大水,存在发生大洪水或一个流域、几个流域同时发生大洪水的风险。

根据汛情预测和防汛现状,超标洪水、水库安全和山洪灾害被视为今年汛期重点防御的三大风险点。超过江河湖库设防标准的洪水,危害性大,属于重大风险,必须有序防范,容不得半点闪失;大大小小的水库安全度汛同样不容马虎,尤其是那些存在不同程度病险隐患的小水库;山洪灾害点多面广、突发性强,防御难度大,是汛期造成人员伤亡的主要灾种。

安全度汛大于天。针对超标洪水风险,水利部门已要求所有大江大河和重要支流、有防汛任务的县级以上城市编制超标洪水防御预案,重点保障人民生命安全;突出抓好水库安全,保障超过9.8万座水库的度汛安全;做好山洪灾害预警,建立群防群治责任体系,实施网格化管理,一旦山洪到来能第一时间及时转移。

未雨绸缪,防汛之道。到目前,我国防汛工作还处于前期阶段,必须坚持底线思维,强化风险意识。气象、水文等部门和各责任方,要一如既往地当好“风雨守望人”,各司其职,协调配合,加强预测预报预警,加紧汛情研判,落实各项防汛措施,确保每个风险点安全度汛,确保今年汛期安全度汛。

(新华社北京6月10日电)

资源节约利用、农业投入品减量、畜禽粪污资源化利用等制度,完善以绿色为导向的农业补贴制度,探索农业生态补偿机制,推动建立农业绿色发展的金融、用地、用电等配套政策。浙江、海南、安徽等省开展生态循环农业示范建设,全国创建了80个农村绿色发展先行示范区,长江经济带的8省53个县开展了农业面源污染防治。

绿色发展离不开科技支撑。几年来,农业科研机构通过加强农业污染防治基础研究和关键技术集成示范应用,组建化肥农药减量增效、畜禽粪污资源化利用等国家重点研发计划项目,深化产学研合作,合力突破农业污染防治技术瓶颈。

廖西元表示,当前农业绿色发展还处于起步阶段,今后将大力推进农业投入品减量化、生产清洁化、废弃物资源化、产业模式生态化,不断改善农业生态环境,促进乡村生态振兴。(据新华社北京6月10日电)

业部门和社会的共同行动。农业农村部提出了粪污全量收集还田利用模式等7种畜禽粪污资源化利用典型模式,为畜牧大县合理选择适用的技术模式提供了有力保障。

水产养殖业的绿色发展水平也日渐提高。各地严格防控水产养殖污染,推动生态健康养殖模式,稻渔综合种养、工厂化循环水养殖、大水面生态增养殖、多营养层级立体综合养殖等生态健康养殖模式广泛推广。

形成绿色兴农新格局

“农业的产量越来越高,排放的污染越来越少,绿色的底色越来越亮。”10日,农业农村部科技教育司司长廖西元在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,农业发展已经从主要依靠拼资源、拼消耗转到可持续发展上来,初步形成质量兴农、效益兴农、绿色兴农新格局。

据廖西元介绍,我国建立健全

统配统施面积不断扩大。据农业农村部最新数据,去年全国水稻、玉米、小麦三大粮食作物化肥利用率达39.2%,农药利用率达39.8%,分别比2015年提高了4个和3.2个百分点。全国化肥和农药使用量连续三年负增长。

治理养殖污染,粪污变废为宝

第二次全国污染源普查数据显示,畜禽养殖业的化学需氧量、总氮、总磷排放量分别为1000.53万吨、59.63万吨、11.97万吨,均比第一次普查时有不同程度下降。这一成绩是在养殖产量持续增长的基础上取得的,殊为不易。

2017年6月,国务院办公厅印发《关于加快推进畜禽粪污资源化利用的意见》,提出到2020年全国畜禽粪污综合利用率达到75%以上。此后,畜禽粪污高效利用成为农

业使用量大大减少,过磷酸钙甚至不用了。没想到化肥减了量,蔬菜的产量还没少,而且品相也有了提高。

化肥、农药为保障国家粮食安全和重要农产品有效供给发挥了重要作用,但施用过多不仅增加了生产成本,也影响到农产品质量和生态环境。推进化肥、农药减量增效是推进农业供给侧结构性改革,实现农业绿色发展的重要举措。

近年来,农业农村部实施化肥减量增效、绿色防控和果菜茶有机肥替代等重大行动,在全国推进了300个化肥减量增效示范县、175个果菜茶有机肥替代化肥示范县和150个病虫害全程绿色防控示范县建设。

如今,作物专用配方肥、缓释肥、生物有机肥等推广力度不断加大,配方施肥、机械施肥、种肥同播、水肥一体化等新技术日益普及,一批有技术、有装备、有规模的新型社会化服务组织成长壮大,统防统治、

10日公布的第二次全国污染源普查结果显示,全国农业源化学需氧量、总氮、总磷分别为1067.13万吨、141.49万吨、21.20万吨,比上一次普查结果分别下降了19%、48%、26%。

数字背后,是党的十八大以来我国农业发生的一场深刻变革。如今,绿色兴农之路越走越宽,农业正在重回绿色的本色。

连续三年减量,化肥农药“瘦身”

山东寿光市一家农业公司的技术员董乐忠,前几天刚和一家养牛的合作社谈妥购买1000吨有机肥的事。这些肥料是用来种菜花的。两年前他开始用有机肥做底肥,复

教育部进一步严格国际学生进入我高校本专科学习申请资格

据新华社北京6月10日电(记者胡浩)记者10日从教育部了解到,为维护我国高等教育公平,教育部日前修订出台《关于规范我高等学校接受国际学生有关工作的通知》,进一步严格国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的申请资格。

教育部国际合作与交流司负责人介绍,近几年,出现了部分学生父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍,在中国境内接受基础教育,以国际学生身份申请进入高等学校本专科阶段学习的情况,受到社会关注。

据介绍,对父母双方或一方为中国公民、本人出生即具有外国国籍的学生以国际学生身份进入高等学校本专科阶段学习的,通知中明确,除符合学校的其他报名条件外,申请者还须满足最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。对移民并获得外国国籍后申请作为国际学生进入我高等学校本专科阶段学习的,除符合学校的其他报名条件外,仍须持有有效的外国护照或国籍证明文件4年(含)以上,且最近4年之内有在外国实际居住2年以上的记录。



今年以来,河北省香河县积极引导在适宜乡镇推广无公害设施农业。设施农业相比传统农业具有劳动强度更低、受季节天气影响小、低耗能高产等优势。目前,香河县设施农业达到两万余亩,其中部分设施农业采取智能化管理模式,应用无土栽培技术,促进增产增收。

图为6月10日,在安头屯镇设施农业基地,技术人员检查黄瓜的生长情况。

新华社记者 李晓果 摄

武警部队紧急投入南方多地洪涝灾害抢险

新华社北京6月10日电(刘新 侯松松)受新一轮强降雨影响,广东、广西、江西、贵州多地发生山体滑坡、泥石流、城市内涝等灾害,武警部队紧急投入兵力协助地方抗击洪涝灾害,自6月7日以来共转移受困群众2500余名、搬运物资50余吨、清理道路40余公里。

6月9日,广东惠州市多地水位大幅上涨,部分居民被困。武警惠州支队接到命令后,迅速启动应急预案。救援官兵兵分3路,携带冲锋舟、皮划艇等奔赴现场,成功转移受困群众上千人,搬运物资25吨。

6月9日,贵州黔东南苗族侗族自治州岑巩县龙江河龙江村段洪水冲垮堤坝,危及周围群众生命财产安全。武警黔东南支队接到命令后,第一时间赶赴现场展开救援,经过4个多小时的持续奋战,构筑了一道长30米、高0.8米的防洪堤坝。

6月7日至9日,武警广西总队先后出动桂林支队、梧州支队、河池支队等600余名官兵,参与20余起抢险救援任务,有效维护了人民群众生命财产安全。

记者了解到,武警部队作战勤务指挥中心连日来加强值班值勤,指导任务部队全力做好抢险救援。

乐山无线电股份有限公司召开2020年第一次临时股东大会公告

- 一、股东大会召开的时间:2020年6月30日下午2点30分。
- 二、股东大会召开的地址:乐山市市中区人民西路287号乐山无线电股份有限公司办公楼一楼会议室。
- 三、联系电话:0833-2150381。
- 四、联系人:袁先生

乐山无线电股份有限公司
2020年6月10日

中国农业银行股份有限公司乐山直属支行电子信贷合同专用章启用公告

尊敬的客户:

为向您提供更加安全便捷的金融服务,根据相关法律法规和监管规定,我行于2020年6月11日起正式启用“电子信贷合同专用章”并打印于我行签署的信贷业务相关的合同协议及其他相关法律文件上。现将有关事项公告如下:

- 一、电子信贷合同专用章形状为椭圆形,内部包含我行机构名称、印章章名和业务验证码。印模颜色有红、蓝、黑三种,具有同等效力。其中红色印模样式示例如下:



- 二、我行电子信贷合同专用章与我行的实物印章具有同等法律效力。
- 三、我行的电子信贷合同专用章均含有22位的业务验证码,您可通过我行网站http://www.abchina.com进行验证。除业务验证码以外,我行启用电子信贷合同专用章打印的法律文件中还带有水印等防伪标志。凡通过业务验证码验证不通过的,或者无上述防伪标志的,均为无效印章,非我行真实意思表示。

如果您对以上内容有疑问,敬请垂询我行营业网点。感谢您的支持和理解!

中国农业银行股份有限公司乐山直属支行
2020年6月10日

领地·蘭台府一期、二期交房公告

尊敬的乐山领地·蘭台府一期、二期业主:

乐山领地·蘭台府一期、二期住宅(4#、5#、7#、8#、11#、12#楼)及商铺(4#、5#、6#、7#、8#、15#、16#)已具备合同约定的交付条件,我司定于2020年6月22日—6月24日集中交房,交房时间为每天9:00—17:00。尊敬的业主,请您携带相关证件资料如期前往领地·蘭台府9#楼一层商铺办理交房手续,详询0833-2426666。

特此公告!

乐山领悦房地产开发有限公司
2020年6月11日

创国家卫生城市

建乐山美好家园

乐山日报公益广告